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Tavasz az iparban 
A tavasz immár szellős ruhában lebeg végig a 

téli dermedésből feleszmélt ugaron... Rtott már be- 
tüzdelt egy-egy hóvirágot, egy-egy márciusi ibolyát a 
parlag erdőszélen A munkára váró paraszt ott áll az 
ösi barázda szélén és a tél, a köznapi élet viaskodása 
közben megkérgesedett barna arcokon néha-néha el- 
simulnak a redők: az ősi földbe vetett hit reménye, 
amig a messze mező barnuló rőgét szemléli, felmele- 
glti szerető tekintetét, amivel mint gyermek az éltető 
anyát, simogatja a földet, az istenáldotta földet. Felhőző 
buja és baja közt is minden tavasszal visszatér bujdosó 
hite: hátha ez az év kiadósabb lesz, mint volt a 
tavalyi. Talán egy pillanatra elfelejti a vállán nehezedő 
terhek mérhetetlen mivoltát is és dolga után lát a köl- 
tővel suttogva a mérhetetlen magasságba: ,Szegény 
ember sorsát, boldog Isten birja..." 

A tavasz immár itt kacérkodik a kőfalakon a 

városokban is. A rengeteg telet kikoplalt kisiparos is 
halvány bizodalommal tekint a ház ereszén hancurozó 
napsugárra, várva az üzleti élet jobbra fordulását: a 
munka forrásának felbuzogását, amit valami titokzatos 
erő hajt az élniakarás körforgásában, hogy alkotó keze 
után a jobblét enyhe békességü hajlékába, a megelége- 
dés asztalához ülhetne végre, annyi harcos év, sívár 
téli-gond után. Várja, hogy a tavasz, a munkának 
megváltó feltámadási ünnepéve válna egyszer végre, 
amikor ujult erővel vethetné neki munkához szokott 
és munkára váró vállát a dolognak, az alkotásnak, a 

kenyérszerzésnek. , 
De az ipar mezején még most se enged a fagy, 

nem tud feltörni a hatalmi közöny köves talajából egy 

első hóvirág, egy zöldelő bokor. Az ipart örök halálba 
dermesztette a politikai élet konok sivársága. A vak 
hatalmi tultengés, ami az állam erejét külső befolyá- 
sokra pazarolja el, nem látja, vagy nem akarja dátni a 
belső sorvadást; nagyhatalmi álmok mákonyos mámo- 

rában csak a centrális törekvések fantomja után fut a 
rekvlemet. Mise után a közönség, melynek soraiban ott 

: helyett, hogy minden erőt a közgadaság utján való 

Társadalmi hetllar 

belső megerősödés szolgálatába igyekezne hajtani. Sőtl 
A gazdaságpolitika helyett a hatalmi érdek megmentésé- 
nek kedveért feláldoz minden az állampolgárok ! 
vagyonosodására irányuló alkalmat és eszközt, ellen- 
ben nem mulaszt el felhasználni minden alkalmat arra, 
hogy az adózó polgárságot minél jobban elgyengitse 
a muukalehetőség elzárásával és az erején felül való 

megterheléssel. 
Illyen szomoru tavasza következik az iparnak 

és kereskedelemnek egyaránt. Nem ingyeljük töldmives 
barátaink helyzetét a világért sem, de amig a föld 
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gyermeke minden egyes tavasszal ujra elveti a maga 
hítét az ősi rögökbe, mi a legteljesebb kélséggel 

elé, amely munkainségnek a hatalmi, a militáris poli- 
uka egyedüli és felelős okozója. És ahelyett, hogy az 
államhatalom külső és belső gazdaságpolitikával igye- 
kezne munka alkalmat teremteni és ezzel teherviselő 
erőnket fokozni, mint egy oktalan gazdálkodó töldesur 
vagy gyáros, erőnkön felüli teherrel nyomortt meg 
ujra, meg ujra. Most töri a kormányzat fejét azon, ho- 
gyan lehetne könnyebben kibőviteni a forgalmi adó 
rendszert és behozni még egy pár uj adót, vagy fel- 

emelni néhány régi adónemet. 
A kenyere utián lótó-futó iparosnak, vagy keres- 

kedőnek nincsen annyi ideje, hogy végigtanutlmányoz- 
hassa az adónemeknek ezt a szövevényes és gazdag- 
hajtásu erdejét. De annál jobban csuklik alá a feje 
nap-nap után. Pedig éppen most kellene ezeket a 
fejeket magasra emelni és szemükbe nézni azoknak az 
uraknak, akik ujra, meg ujra egy uj adó-palántát ültet- 
nek az adó-rengetegbe. Az iparos és kereskedő osztály 
elég érett arra is, hogy akár egy országot vezessen 
gazdaságpolitikával, kell tehát, hogy beleszóljon a saját 
sorsának intézésébe akár a parlament utján, akár a 

parlamenten kivül. 
A tavaszi napsugár már itt játszadozik a város 

házainak ereszén. Az iparos és kereskedő hiába kémleli 
az időjárást: nem fordul az égen az a csillag, amelyik 

nézünk a tétlenségre itélt tavaszba, a munkátlan nyár b 
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Grosz hirlapáruda. 

Megletlenik szombaton 
Egyes szám ára 34 fel. 

a munka megindulását jelezné. Valami felületes rossz- 
akarat, vagy tudatlanság tartja fogva az alkotó élet 
elindulását, azért az iparosságnak közvetve vagy közvet- 
len magának kell hozzálátni sorsának megjavitásához. 
Legyen minden iparos egy apostol, aki a munka jogát 

hirdeti és követeli; aki az egyenlő elbánás jogát hir- 
deti és követeli mindenhol és minden alkalommal. 

Egy iparos. 

Theodorescu Nicolae 
vezérigazgató 10 ezer Leit adott a 

város szegényeinek 
(Sajdt 7 któl.) Theod Nicolae a 

Petrosani" bányák vezérigazgatója abból az alkalom- 
ól, hogy Petroseni várossa őt diszpolgárává válasz- 

totta, 10 ezer Lelt jutattott a város szegényeinek segély- 
képpen. A kisérő levelet, amelyet ez alkalomból küldött 
alább közöljük teljes egészében. 

Bucuresti, 1926. III. 18. 

Dolgármester Url 

Abból az alkalomból, hogy a város 
diszpolgárának lettem megválasztva tiszfe- 
lettel küldők 10 ezer Leit és kérem ossza 
szét a város szegényei között a husuvéti 
ünnepek alkamával. 

Mégegyszer köszönőm azt a nemes 
és meleg űnneplést, amelyben engem málr- 
cius 7-én részesitettek és kérem fogadja 
érte megkülömböztetett tiszteletem kinyilvá- 
nitását 

N. Theodorescu. 

200 ezer telt kapott a város. Tátárescu 
volt belügyi miniszter amig hivatalában volt intézkedett, 
hogy Petroseni városa 300 ezer Lei segélyt kaphasson 
a belügyi miniszterium alapjából, Ezt a pénzt a város 
beruházásokra fogja fordítani. Ugyancsak kiutaltatta a 
miniszter ur azoknak községeknek is a megigért 
segélyt, akiknek legutóbbi ittléte alkalmával ezt megadta 
Névezetesen : Cámpuluineag községnek 30 ezer Lelt. 
Paroseninek 20 ezer Lelt. Iscronnak 20 ezer Leit, Bani- 
cának 20 ezer Lelt. 
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Hiába* 
Te sem vagy jobb mint én. 
A szived hírtelen mint az enyém. 
A szemed szikrázik mint az enyém. 
Az arcod tüzel akár az enyém. 
Sokszor vérig mérges vagy 
És szeretnél ítéletet tartani felettem. 
Szived feldulja a sátán keze. 
Pattog belőled a szó, a méreg. 
Hlyenkor elfelejted, hogy a szived 
Nekem adtad, hogy szeressem ? 
Elfelejted, hogy arra esküdtél, 
Hogy szeressük egymást örökké ? 
Nem akarsz emlékezni semmire... 
(Hiába, az asszony, asszony. 
Porcelán, cserép és törékeny ) 
Pedig hányszor figyelmeztettelek, 
Hogy elvaditja szivedet a méreg 
És, hogy inkább vesszen minden 
Mint haragos arcot lássak.. 
Igérd meg, hogy ilyen lesz az arcod 
Mint most, 
Mikor szeretsz és meleg csókot adsz. 

Molnár Sándor. 
* A szerzőnek most megjelent ,Ilyen a szivem" czimüű 

verseskönyvéből. 
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II. Rákóczi Ferencz sirjánál 
(Alkalmi munkatársunktól.) 

Kassa, 1926 április elején. 

Ma a magyar nemzet minden hü fia kegyeletes 
szivvel fordul a magyar történelem Mekkája, kuruc Kassa 
városa felé A gyönyörü dóm kriptájában alussza örök 
álmát a bujdosó nagy vezérlőfejedelem legkedveltebb 
hivetvel, szerető édesanyjávai s fMával, Józsetfel együtt. 
Kassa város magyarsága ebben az évben kettős Rákóczi- 

iubileumot ünnepel, 

A mai napon van kétszávötven esztendeje 
annak, hogy a magyar történelem legna- 
gyobb, legönzetlenebb alakja, Rákoczi Ferenc 
Borsiban, ebben a kis zemplénmegyel falu- 
ban megszületett s ebben az esztendőben 
lesz huszadik fordulója annak, hogy Rákoci- 
nak s bujdosó társainak hamvait a magyar 
nemzet kegyelete hazahozta az édes hazai 

ftöldb e. 
A kassai dóm más ünnepre is készül. Most várja 

az uj harangokat. Most csak az Orbán-toronyban függ 
egy nagy harang, amely a hivőket imádságra szólitja. 
A hivők áldozatkészsége azonban hamarosan össze- 
hozta azt az alapot, amely elegendő lesz az uj haran- 

gok felszerelésére. Büchner Béla mesterl kezei vará- 
zsolják elő Isten dicsőségének uj hirdetőit. A négy 
hatalmas öntvény már a végső simitás munkáit várja. 
A 15 mázsás Jézus szivének tiszteletére, a 2 mázsás 
szent Erzsébetére, a Ő mázsás szent Audrás apostoléra 
a legkisebb, a 2 mázsás pedig szent Ágoston hippói 
püspök tiszteletére lesz felszentelve. 

A szentelést fényes ünnepségek keretében 
Csárszky Józset püspök ftogja elvégezni s 
pünkösdre már a pünkösdi lélek szaván az 
uj harangok gyönyörű esz-moll játéka hivja 

egybe a Szentlelket várokat. 
Korán megyünk a székesegyházba, alig vannak 

néhányan, akik most reggeli ájtatosságukat végzik. A 
kripta lejárata előtt az északi főfalon Dudits Andor 

monumentális freskójának körvonalai bontakoznak ki a 
misztikus homályból. Ott látjuk a vezértő fejedelem 
életének iőbb monumentumait, amint a kis gyermeket 
Kollonics kalauzolja Bécs felé, hogy magyarságát, mult- 

ját megtagadó udvari bábbá sülyessze. Látjuk, amint 

az ifju tőurat császári zsoldosok sárosi várából togságra 

clpelik. A kép közepén ott látjuk a szabadságharc 
vezérét, kezében a szabadság kibontott zászlajával, kör- 

nyezetében kedvelt vezérei: Károlyl, Bercsényi, Esze 

Tamás, Pekcy Lőrinc, Vak Bottyán. Azután a bujdosás 

ével következnek. Eszterházy Antal és Sibrik gróf kön- 

nyes szemmel tekintenek vissza a magyar határról, 

Rákóczi elé XIV. Lajos nyujt vendégszerető karokat, a 

sort V. Mahmed szultán zárja be. Őtt ül a bujdosó a 

Márvány-tenger partján s Mikes, a hü krónikás könnyel 

és vérrel irja meg a rodostoi élet reménytelen, vigasz- 

talan napjait. Fenn három kis keretben a hazahozás 

részletelt és szereplőit látjuk. A hatalmas 12 méteres 
festmény örök dicsősége a magyar képzőmüvészetnek. 

A Rákóczi kripta egykor a dóm nagy sirboltjának 
volt az előcsarnoka. Középen ott áll a hatalmas, siklósi 
márványból Schulek Frigyes készitette szarkotág, mely 
a nagy fejedelemnek, édesanyjának s Józset Hának 
hamvalt tartalmazza. A szarkolágon hatalmas babérko- 

szoru, melyet a mult esztendőben az országos kongres- 
szus alkalmából a keresztény szociálista párt helyezett 
el. A falakon körbe koszoruk és szallagok. A hazahoza- 

tal alkalmából 1001 koszorut halmozott fel a sirboltban 
a magyar nemzet kegyelete, ezekből most még 90 
van meg. 

A Rákóczi-szarkofágtól jobbra-balra a hü vezérek- 
nek: Eszterházy Antalnak, Sibrik Miklósnak, Nagy Ber- 
csényi Miklósnak és nejének, Csáky Krisztinának a 
hunyadmegyei Caprivrából való márványsiremlékel. 
Eszterházy szakotágján fehér tulipán, ezen a héten hozta 
egy kassai magyar leány. Minden héten íriss virág kerül 

a nagy szabadsághősök siremlékeire. 

Ma reggel kilenc órakor vette kezdetét 
város magyarságának kegyeletes ünnepe. A zsufolási 

megtöltött domban a Rákóczi-sirbolt feletti oltárnál To 

Barna kanonok, kassai prépostplébános ponttikálta 



2 oldal ESILVOLOYI NAPLÓ 

Az Inartestület évi közgyülése 
(Saját tudósitónktól). A Zsilvölgye öntuda- 

tos iparossága az elmult vasárnap tartotta meg 
rendes évi közgyülését, amely alkalommal az 
évi elszámolásokon kivül megválasztották az uj 
vezetőséget is. A gyülésen megjelentek csak- 
nem az összes iparosok és a szinültig 
megtelt teremben Muntean Teodor ipartestületi 
elnök 2 órakor nyitotta meg a gyülést. Üdvözli 
az iparostársakat és kéri, hogy a közgyülésen 
mindenki a legnagyobb fegyelemmel tegyen 
tanubizonyságot arról, hogy öntudatosan gon- 
dolkozik. Majd beszámolót tart az elmult évek- 
ben lefolyt müködésről és többekközt a követ- 
kezőket mondja : 

„Visszatekintve az Ipartestület müködé- 
sére az elmult 5 év alatt, örömmel kell meg- 
állapitanom, hogy mily óriási fejlődést és ha- 
ladást tanusitott, a melynek mindnyájan része- 
sei vagyunk. 

Az 1921. 
ségre meg lettem választva, a testület vagyona 
4700 leit tett ki, mintán ezzel semmit kezdeni 
nem lehetett, előállott annak a szüksége, hogy 
bevételeink fokozatos fejlesztésével egy alapot 
teremtsünk, egy olyan alapot, mellyel célunk 
megvalósitását elérhessük, ez pedig egy Ipar- 
testületi székház létestése 

Az ehez szükséges földterületet már meg- 
szereztük 239000 lei veteláron, melyből 189000 
lei törlesztve van. 

Szüksegünk volt egy körhelyiségre is, hol 
tagjaink összejöhessenek s megfelelő szórako- 
zásban részesüljenek e célra ezen helyiséget 
béreltük ki s annak berendezését a tekepályá- 
val együtt 90.000 lei összegben megvettük, 
mely a testület tulajdonát képezi. 

Képesek vagyunk minden áldozatra, hogy 
intézményünket, szervezetünket fejlesszük, dol- 
gozunk, buzditunk, lelkesitünk, igérünk mindent, 
időt, pénzt, közremüködést, vállalunk terheket, 
fogadjuk, hogy önzetlenek leszünk s mikor si- 
került megalkotni valamit, reászabaditják a szen- 
vedélyeket, kezdődik bizalmatlansággal, pártos 
kodással, egyéni érdekek hánytorgatásával, az 
ellentétek kiélezésével, oda nem tartozó dolgok 
erőszakolásával s a vége: hogy az áldozatok 
árán fenntartott intézmény recseg, ropog s 
összeomlással fenyeget. 

Hát ez igy nem jól van, ezen segiteni 
kell, még pedig gyökeresen, felül kell kere- 
kedni végre a józan belátásnak s meg kell ér- 
teni, hogy magunkra vagyunk utalva s megér 
téssel, összetartással, együttmunkálkodással tud- 

láttuk Kassa város magyar társadalmának szinejavát, le- 
zarándokolt az oltár alatti Rákóczi-kriptába. 

Az ünneplő tömeget a szük kripta nem tudta 
egyszerre befogadni, kis csoportokban vonultak le a 
koporsóhoz s pár percig ájtatos magukbaszállás után 

átadták helyüket a dómban várakozó ujabb látogatóknak. 
Blanár Béla dr, Kassa város volt polgármestere, 

a magyar nemzeti párt elnöke költői beszéd kiséretében 
helyezte a koporsóra a magyar nemzeti párt kék sárga 
szallagos hatalmas babérkoszoruját, A szallagon ezzel 
a felirással ; 
Magyar Nemzeti Párt 1926 III. 27." 

A megilletődött csendben a jelenlevők szivében 
mélyen bevésődtek Blanár Béla ünnepélyes szavai : 

— Nagyságos fejedelmünknek, nemzetünk 
dicső vezérének a magyar ember tündöklő 
mintaképének születése három és félszázados 
évfordulóján hálás és szerető hódolattal áldoz 
székvárosának magyar lakossága. Az ő teltel 
és tündöklő erényei irányitsanak most is és 

a századok századán. 
Szem nem maradt szárazon. A koporsóra hull a 

virág. 
Majd az országos keresztényszociálista párt kassai 

központjának gyönyörü babér i 
hiamvakat örző koporsóra a párt nevében Wirth Gyula 
és Toszt László tették le. A koszoru szallagja Rákóczi 

családi szineit viselle és rajta a következő felírás 
diszlett : 

A vallás és szabadság lánglelkü harcosának 
az Országos Keresztényszociálista Párt". 
Az első csoport kivonul a kriptából és helyüket 

ak foglalják el. Mindenki lezarándokol a sirboltba 
ajdnem minden kézben van egy két szál tavaszi virág, 

amit letesz a nagy fejedelem koporsójára. 

évben, midőn az elnöki tiszt- 

juk előhaladásunkat biztosítani, mert a tömörü- 

lésben van az erő. 
Felemelt fővel, nyilt arccal állunk az össz- 

iparosság elé, mert minket nem vezetett soha 
semmi más, mint az, a mi az iparosság javára 
van, nem várva hálát vagy elismerést, egyedül 
lelkiismeretünk szavára hallgatva, a jól megtett 
kötelesség nyugodt öntudala egyedüli bérünk 
a teljesitett munkánkért. 

Ha fáj is néha az igaztalan bánásmod, ez 
nem fog megakasztani munkánkban, nem fogja 
Dennünk megtörni az erélyt és kitartást, hogy 
szervezetünket felemeljük és széppé, hatal- 

1 massá tegyük. 

Az ipartestületi tagok száma 1925. év vé- 
gén 520 volt, az év folyamán elhalálozott 3 
iparos, megszünt 21 iparág, eltávozott 11 ipa- 
ros, kiknek iparosága megszünt. Tanoncszerző- 
dés köttetett 453 esetben, felbontatott 31 eset- 
ben. Felszabaditatott 363 tanonc. A békéltető 
bizottság 5 esetben müködött. 

: Isten áldását kérem további munkálkodá- 
: sunkra !4 

Soukup titkár a testület anyagi helyzetéről 
e jelentést, amelyből kitünik, hogy a testü- 

: 

let elmult évi bevélele 461 ezer 508 lei 27 
bani volt. Ebből kiadás 325 ezer 933 lei 45 
bani ugy, hogy a testület készpénz vagyona 
135 ezer 662 flei 82 bani. 

A titkári jelentést néhány felszólalás után 
a közgyülés egyhangulag tudomásul vette, majd 
az 1926 évi költségvetés tárgyalása következett, 
amelyet a közgyülés egyhangulag elfogadott. 

Ezután a vezetőség választása következett 
és egyhangulag a következő uj vezetőséget 
választották meg : 

Előljárósági tagok : loan Farkas pénztár- 
nok, Borsi loan, Dékány Emerich sen , Tassy 
Ludovic, Todea Niculae, Ratics Eugen, Schwalb 
Emanuel, Almási Árpád, Makkai Eduard, Radu 
Ioan, Martina Oscar, jáger Francisc, Rákosa 
Francisc, Kurkó Ioan, Schwarc Vilhelm, Bod. 
rog loan, Dina George, Chirila Nicolae, Lu- 
peni, Marosan, Vulcan, Maier Simion, Vulcan, 
Chirca Ioan, Lonea. Póttagok: Szőts Ludovic, 
Ciuciu Nicolae, Feldman Iosif, Uyörgy losit, 
Lupeni, Szilágyi Alexandru, 1.onea, Bönm Mi- 
hail, Vulcan. Számvevők: Streltferdt Petru, 
Ciuta loan, Francisc Stranszky. Bozsoki Colo- 
man bibliotecar, Tergulita Anton zásztóvivő, 
Rákosa Francisc gazda. 

Azután az inditványok következtek, amely- 
nek során felszólaltak Rákosa (a kontárok ellen), 
Jáger alelnök és néhány vidéki küldőtt. 

Ez alkalommal az egyik vidéki küldőtt be- 
jelentette, hogy az iparbiztos nem teljesíti a reá 
bizott kötelességet. 

Felszólaltak még Morariu, Sedeán és Braica, 
akiknek beszéde után a közgyülés rendben 
szétoszlott, 

Evien Eugen: 
e e [ 

Valamit a járványokról 
A ragy közönség érdekében most a tavaszi jár- 

ványok idején egyet mást el óhajtok mondani függet- 
lenül attól, hogy tanácsainkat megfogadják-e vagy 
sem. 

Nem akarunk senkit sem erőszakosan megtéri- 
teni, családjának élete azonban mindenki előtt kedves 
és mi segiteni akarunk. Felhivom a figyelmét a nagy 
közönségnek arra, hogy a tavaszi járványok puszutá- 
sait (sarlaeh, tifusz stb) különösen a gyerm keknél — 
az észszenrütlen életmód nagy mértékben előidézi. 

Ideje volna, ha már a családok fejei egy kissé 
a megszokások határolt perspektiváin tul tekintené- 
nek s több figyelmet forditanának a gyermekeik 
egészséges nevelésére. 

Tudományos és megdönthetetlen irányelveket 
szögezek le, amikor valamennyi sulyos betegség 
okát egy generális alapokra; a helytelen táplálkozásra 
vezetem vissza. Nem követelem senkitől, hogy a re- 
form életmód tanait kövesse, a pusztitó járványok ha- 
láleseteinek okát azonban ott kell keresnünk, ahol van: 
a helytelen és tragikus táplálkozésban. Mert ott van. 

A gyermeket mindenféle káros anyaggal meg- 
tömik s ha a felnőtt az ugyanilyen táplálkozás kövel- 
kezményeit némileg meg is ussza - a fejletlen 
gyenge gyermekszervezet belepusztul. 

Jellemző példát mesélek el. Egy itteni vegetárius A kegyeletes szép ünnep örökre emlékezetes 
marad mindazok előtt, akik az évfordulón jelen voltak. 

kiderült, több napon át sarlaehos tünetekkel b 
gyermekek társaságában volt. Fertőzést azonban hi 
enikusabb életmódja miatt nem kapott A betegs 
kórokozói ugyan bejuthattek szervezetébe, de ott 
nekik megfelelő talajt (rothadás, stb) nem talál 
romboló munkájukat nem kezdhették meg. 

gy két nap mulva azonban a kis vegetári 
gyermeken is jelentkeztek a feriöző betegség tüvet 

Kiderült, hogy tájékozatlan szomszédok a gyer. 
meket hussel töltött káposztával etették meg s enn 
rothadási prosesszusában már talajt találtak a fentő 
betegség kórokozói. 

Mindennek dacára s különben is a diétik 
kurának (bélmosással, stb.) alávetett gyermek bete 
sége könnyü lefolyásu volt s igy a katasztrófát a má 
különben még fejletlen szervezet elkerülhette, 

Ajánlanám idevonatkozó természettudomán 
kutatások áttekintését a kételkedőknek. 

A betegségekkel s azok okaival sajnos az e 
berek többsége tisztában nines. Gyermekelket is 
családok amugy vaktában, tájékozatlanul nevelik fe 

Egy kis körültekintéssel sok katasztrófát lehetn 
megelőzni. 

Itt a tavasz, a fejlődésben levő gyermekeket 
tápláljuk higienikusabban. Több főzeléket, gyümölcsöt, 
tehát vitamindus táplálékot adjunk nekik s hagyjuk 
őket sokat a levegőn mozogni. 

A tavaszi tehéntej felbscsülhetetlen tápszer. 
(Persze nem tőzéssel agyongyilkolva). Ha már a fel 
nőttek nem is tudnak a helytelen táplálkozás és ela- 
vult felfogásaiktól menekülni, gyermekeik számára 
ajándékul legalább az ésszerübb életmódot adják 
meg. (Vegetárius táplálkozás). 

lgy valamennyire elkerülhetők lesznek azok a 
katasztrófák, amelyek kifejlődő:t eseteirél az orvosi 
tudomány már nem tud segiteni. 

A bajokat meg kell előzni s ez könnyen megy, 
ha végzetes felfogásainkat revideáljuk. 

Folyton nő a drágaság 
Az Argus" április 2. án megjelent száma kimu- 

tatja, hogy ror6-től r926 március 1-ig 481/, szer emel- 
kedett a drágaság. 

A táblázat bárom kategoriára van beosztva: e 
élelmiszer, ruha és vegyes dolgokra. A két első ru- egb 
brikában foglalt cikkek a legfontosabbak. Ezeknek azz 
ára 55 szörös emelkedést mutataak az ror6. évi árak- 
hoz viszonyitva. Ezzel szemben a ,„vegyes dolgok 
rovatában szerepelnek: poharak, petroleum, berzin, 
szeg, drót, kátrány, stb. 

Ezeknek az ára csak 36 szorosára emelkedtek. 
Az ,Argus" összegezi a három rubrkát és igy mu 
tat 481/2 szeres emelkedést. 

milyen nagy előszeretettel közbeszurták a kát 
rányt és a szeges drőótsövényt azért, hogy 55-szörös 
helyett 481/aszeres emelkedést mutathassanak ki, épen 
olyan szándékosan hagyták ki az ,„Argus" táblázatá 
ból az ujságot, könyvet, mozit, borbélyt, fürdőt, stb. 
mivel ezeknek a eikkeknek szerepeltetése tetemesen 
emelné az index számot. 

Nem szabad elfelejtenü k még egy igen fontos 
körülményt: az ,Argus" I915 augusztustól számitja 
a drágaság emelkedését, (miután Ő-Romániában ak- 
kor utött ki a háboru). Erdélyben viszont ror4 évet 
kell vegyük békealapnak. Ilyen körülmények között, 
ha esak rI5-szörösre becsüljük I914-r6-ig az árak 
emelkedését, akkor is a 70-szeresére emelkedett a 
drágaság a bekebeli árakhoz viszonyitva. 

Nyilatkozat 
A ,Hunyadvármegye" cimúű hetilap elmult heti 

számában clkk jelent meg, amelyben a cikkiró ur a 

loneai bár yáknál történő elbocsájtásokkal kapcsoletban 
személyemmel is fogalkozk és úgy állitja be szerény- 
ségemet, mintha én a szociálfissa pártnak volnék a 

titkára és ilyen mminőségben jártam volna el Popescu 
munksügyi felügyelő urnál a loneai munkásság érde- 
kében A hirrel kapcsolatban ki kell jelentenem, hogy 
én nem ovagyok titkárnja sem a szakszervezetnek, sem 
a pártnak. Az előbbiből Ghermáas és néhány társa 
kizárást határoztak ellenem, mert megirtam a munkások 
pénzét elherdáló mozgalmi poltikájukról a véle- 
ményemet. 

ozzám tényleg eljöttek a loneai munkások 
részéről és kértek, hogy járjak el az érdekükben és 
el is jártam, de nem tagdtjakért, hanem igazi szoci- 
álistához illőn, teljesen ingyen. 

Tehát ha Molnár Sándor eljárt a munkások 
érdekében akkor ezt nem Molnár Sándor pártitkár 
tette, hanem Molnár Sándor az ember, akt nem 
kötnek holmi pártérdekek és egyéni dolgok, hanem 
kizárólag az-az emberi érzés, amely azt diktálja, ; 
segltsen a munkásokon még akkor is, 
fizetnek magas tagdijakat a Bányász szövetségnek 
sohasem ismert elszámoiásra. 

Petroseni, 1020, IV. 12. 
esalád (nem nyers kosztos) gyermeke mint később Molnár Sándor. 
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HIREK 
Nefelejtse el megujitani előfizetését, 

mert lapunkat csak azoknak küldhetjük, 
akik nincsenek hátralékban az előfizetési 

dijjal!l! 
Tátörescu volt miniszter kitüntése. 

Őrfelsége a király Tátarescu volt belügyminisztert a Román 

Csillagrend Tisztikeresztjével tüntette ki. 
Makk Józsefet bevátasztották az 

,„Épitömunkások szö égének" központi 
vezetöségébe. Nagy örömmel vesszük a hirt, hogy 
a Romániai Épitőmunkások szövetsége", legutóbb 
tartott országos kongreszusán Makk Józset elvtársat a 
központi vezetőség tagjai közé választotta. Ez a kltün- 
tetés egy igazi becsületes munkást ért, aki egy egész 
életen keresztül egyike volt a legönfeláldozóbb és leg- 
öntudatosabb szociálista harcosok tagjainak. Csak dicsérni 
tudjuk a kongresszus határozatát, amelyen meglátszik, 
hogy fél ély dő, g dőpol 

tikát folytat, hanem olyan embereket állit a harcosok 
élére, akik erre öntudattal és meggyőződésükkel rá is 

szolgáltak. 
A ref. egyházközség müsoros táncestélye. 

Folyó hó 10-én tartotta meg a helybeli ret. egyház- 
község musoros táncestélyét, amelynek tiszta jövedelme 
a helybeli ref. iskola alapja javára lesz forditva. A 
precizen és gondosan összeálitott műsorból ki kell 
emelnünk a „Két direktor c 1 felv. vigjátékot mely- 
nek szereplői valamennyin a legjobbatt adták. Az elő- 
adás fél tiz órakor kezdődött s a késő reggeli órákig 
tartott mindvégig lelkes és jó hangulatban. Az estély 
rendezéseért dicséret illeti meg Fábián István helybeli 
ref. esperesi segéd lelkészt, táradhatatlan munkájáért, 
amit a ref. iskola érdekében a mulatság rendezésével 
végzett. Dacára annak, hogy a mulatság különtéle 
akadályok miatt a husvéti ünnepek után lett megtartva, 
mégis anyagilag és erkölcsileg is szép eredménye 
volt. Az egyházközség ezuton is hálás köszönetet 
mond mindazoknak, akik munkával és adómányukkal 

hozzájárultak az est sikeréhez. Felülfizetéseket a Zsil 
völgyi Napló jövő számában fogja közölni. 

Plakátterjesztő vállalat városunkban. Váro- 
sunkban plakátirozásra vállalat alakult, amelynek tulaj- 
donosai Muntean Teodor és Társai. A jövőben minden- 
féle plakátok kiragasztása, ennek az irodának a hatás- 

körébe tartozik és akik a jövőben plakátokat akarnak 
kiragasztani a városban, azi előbb kötelesek bejelenteni 
a fenti irodának, amelynek cime: ,„Jul Cultural 
nyomda, Petroseni. 

Serényi Jjózset kollegánk — mint annyian a 
többi felületesen gondolkozó emberek közül — el- 
rikkantotta magát az általa egyébként jól szerkesztett 
„Krassó Szörényi lapokban". Elrikkantotta magát nem 
arról a rengeteg piszokról és egyébb fertőről, amelyben 
a mai világ hempereg, hanem mert Ő még nem hara- 
pott egyet az egészséges életmód utmutatójának egyik 
apostolába Bicsérdy Bélába, tehát szinészkedni akar és 
lapja negyedik oldalán kritikán alult förmedvényben 
igyekszik inkább köznevetséget kelteni, mint komoly 
érdemet. Ezt a módot, amelyet Serényi koliega követ 
csodáljuk. Csodáljuk, mert neki mint intellektuelnek nem 
volna szabad a közröhej vihongását kisérni tollával, ha- 
nem kritikai méltatással kellene hozzá fogni egy eszme 
méltatásához, amely nem a könnyen gondolkozó káosz 

embereinek lett megmutatva, hanem az embernek, aki 
az egészséges ember életét többre becsüli, mint a bróm- 
mon, nikotinon és alkoholon élő mai ember életét. 
Hisszük, hogy Serényi kollega csak a szenzációt 

kereste - öntudatlanul - és visszatog térni arra a 
pontra, amelyen lévőket felsőbbrendü embernek neve- 
zik és amelyről ő is egy pillanatra leszédült a mai nagy 
csinadrattát élő élet vásári zajába. 

a petritai iparositjuság Muükedvelő Köre 
az elmult husvét elsőnapján mükedvelő előadást rende- 
zett, amely alkalommal előadták Bus Fekete László 
„Árvácska" cimü operettjét. Az előadás sikerét a Régeni 
leányok ügyes és kiváló alakitásai biztosították Hozzá- 
járult ehez szép játékával Knébel Ilonka, Domcin Bözsi, 
Molnár Rózsi és Münich Lujza is, akik derekasan meg- 
álták a helyüket és dicséret illeti meg őket. A férfiak 
közzül külön dicséret illeti meg Czipel Ferencet, aklt 
fáradhatatlan munkával dolgozott a darab sikeres elő- 
adása érdekében. Jól alakitott táncos szerepében Itju 
Réghent Lajos (Petroseni). A komikus szerepet Zlatzki 
Jenő adta elégedetten. Jók voltak még Kleibel Félix, 
Kuderna Lajos, Klelbel Vilmos, Forró Ignácz. Sok és 
megérdemelt dicséretet érdemel Krecsmájer János is, 

akinek vezénylete alatt a kombinált zenekar elsőrangut 

nyujtott a közönségnek. 
öyen a szivem cimmel jelent meg Molnár 

Sándornak, lapunk szerkesztőjének legujabb értékes 
versei. Az igen tetszetős kiállitásu miniatür verses 
könyvre már eddig is több előjegyzés történt. Ára 50 
Lel és megrendelhető lapunk kiadóhivatalában valamint 

Evlen Eugen szerkesztőnél Petroseni, 

egatakult a varosi állandó bizottság. 
A városi tanács kebeléből megalakult az az állandó 
bizottság, amely közvetlenül intézi varosunk ügyeit. E 
szerint az uj beosztás szerint az egyik tag Winklehner 
János vezérigazgató, aki a város teknikai osztályát vezeti. 
A másik tag Jákob Péter az adóügyek tanácsosa és 
külön megbizatással vezeti a község pénztárát. Recean 
Józset közegészségügy — kimutatások és gazdasági! 
ügyek előadója valamint külön hivatalnoka és vezetője 
a munkaközvetitő irodának. A város teje Dr. Miocu 
polgármester, akit távolléte alatt Winklehner János vezér- 

igazgató ur helyettesit. 
etadó egy jókarban levő kis Singer varró- 

gég. Értekezni Tóthnál Str. Cuza Vodá 21. 
vFözni tudó mindeneslány jó bizonyítvá- 

nyokkal jó fizetéssel kis családhoz sürgősen felvétetik. 

Pálmai mérnök, Bumbesti. 
Márom házhely etado. Bővebbet Grosz 

hirlapárusitonál. 
Camp-liul 2: 1 
Biró : Szabó Albenrt. 

A szenzációsnak igérkező zsilvölgyi tootball der- 
byt az eső elmosta. A játék kezdetekor már sáros pá- 
lyán egyik fél sem tudta teljes erejét frontbadobni. 

Rugby propaganda mérkőzés. 
Jiul A. E. - Tennis Bucuresti 11.6 

Biró: Caraesti. 

A pályára kilépő alacsonytermetü lupényiakat előre 
sajnálta a közönség a szálas bucaresttekkel szemben. 
Elősegítette ezt a tudat, hogy a lupényiak csak kez- 
dők, A játék megkezdése utan nyomban megváltozott 
a hangulat, mert a lupényiak nagy fölénye azonnal 
meglátszott. Sikerült is szép és megérdemelt revánsot 
venniök a tavalyi győztestől. A propaganda mérkőzést 
érdekessé tette még az a körülmény is, hogy a játé- 
kosokból hamarosan szerecseneket csínált a sár. Amint 
értesülünk a Camp is kuttválni fogja a rugbyt. 

Munkásmozsó müsora 
Szombaton, április 17-én este 20 órakor és Vasár- 

nap április 18-án 16 és 20 órakor Gróf Kostja. Fő- 

szerepben Conrad Veidt és AÁndre Nox. 
Kedden, április 20-án este 20 órakor és szerdán 

április 21-én este 20 órakor A bertini virágarusnő. 
jöm a világ legszebb filmje: „Az elsülyedt 

vitág. Játsza a Munkás mozgó Május 5-6Ő és T-én. 

Eladó egy teljesen jó állapotban lévő hálószoba 
garnitura. Ertekezni lehet Makk Jőzsefnél Str. lorga 

(Király-utca) 16. szám alatt. 

A Splendid intormácós iroda 
PETROSENI, Strada Printul Nicolae No. 2 

Tulajdonos: Ghitiu sándor 

közleményei: 

eladó modern kávéházi és vendéglői berende- 
zés jutányos áron; 

a megye székhelyén elsőrendü modernül beren- 
dezett kávénáz és étterem; 

emeletes ház a város legszebb fekvésü helyén 
ő szoba, 2 konyha, 2 kamara és mellékhelységek ; 

kellemes családi ház 2 szobával, 1 konyha, 
1 kamarával igen kedvező feltételek mellett; 

Vulkánban üzlethelységgel és korlátlan italmérés- 
sel rendelkező nagy ház 5 szoba, fürdőszoba, konyha, 
kamara, pince, faraktár és az üzlet teljes berendezése, 
valamint a raktáron lévő áruval együtt elfogadható fel- 
tételek mellett sürgösen és olcsón; 

régi jó hirnévnek örvendő jó forgalmu mosóda 
teljes berendezéssel. 

Keresek megvételre esetleg haszonbérbe egy 
üzemnek alkalmas nagy telket lakással. 

Pő utcán levő 2 szobás lakásomat szerény le- 
lépésért átadnám. 

Saját érdekében! Aki eladni, vagy vásárolni 
óhajt ingó, vagy ingatlant, forduljon bizalommal a 
Splendid" adás-vételi ügynökség irodához. 

Forduljon a ,Splendid" intormációs irodához 
Petroseni, bármilyen ügyében: utlevélujítás és vizu- 
mozás, állampolgárság, diploma nostrifikálás, ered- 
ményes utbaigazitással szolgál Ghifiu Sándor. 

Figyvelmeztetés / Százalékban alig fejezhető ki az 
az összeg, amibe az információ kerül a kihitelezett 
vagy kimtelezendő értékkel szemben. Aránytalan kis 
áldozattal nagy veszteségektől és kellemetlen meg- 
lepetésektől óvhatja meg magát bárki. Külföldön elő- 
zetes információ nélkül senkisem köt üzletet, még 
kevésbé hitelez. Ajánlatos az eddigi üzleti összekötte- 
téseket lerevidiálni és az üzletfelek mai helyzetéről 
információt beszerezni. 

Az első és legjobban bevezett zsilvölgyi hitel- 
tudakozó irodája a 

„Sopolendid" 
informáctós iroda 

oseni 

Strada Printul Nicolae a. 

SZERKESZTŐI ÜZENNET 
1 oneai bányász elvtársakhoz. 

Több mint száz alálrással ellátott szolidáris leve- 
lüket megkapiuk és meggyőződtünk róla, hogy a loneai 
munkásság minden időben megtette kötelességét a 
munkásosztály felszabadíitásáért. Egyébként 
Önöket, hogy Cherman titkár kijelentette, hogy azok, 
akik nincsenek vele egy véleményen mind csőcselékek. 
Vagyis ez annyit jelent, hogy aki nem tizeti be a Gher- 
mándéle bakkancsszállítóknak a tagdijat az mind cső- 
cselék Mert tuduol kell elvtársak, hogy ez a Chermán 
Bancuval együtt bakkancsot szállit és nem a munkás- 
ság ügyével törödik. Bancu pedig 20 ezer Leieket vesz 
fel az Önök pénzéből előlegkéni és fent megalkusznak 
és megegyeznek, hogy nem kell visszafizesse, mert 
visszafizetik majd Önök. Egyébként köszönjük az uj 
előfizetőket. 

Ismét kapható a KRIEGNER-féle - 

hülés, csúz, köszvény elleni szer, 
minden gyógyszertárban Ára 60 lel. 
Ahol nem kapható, oda 3 üveget 
200 lei utánvéttel küld a tőraktár: 
Farmacia FLOHR, Clul. 

HI dllio kiznég, találkotő tnla. 
Centrál sörcsarnok 
Kellemes családi szórakozó hely. Esténként 
cigány zene. Tizórai frissen csapolt sörrel. 

Okvetlen keresse fel! 
Kitünő kiszolgálás és figyelmesség. 

Tisztelettel : 

Central sörcsarnok : 
(Volt Berger kávéház.) 

z egy komplett hálószoba 
a berendezés Egy konyha- 
— berendezés és 4 kép. 

Érdeklődni lehet: Weinbergernel 
Kálvária 6. 

z 
HEITER 

FENYKEPÉSZ 

PETROSENI. 

HEITER 

Kerékpárok 
és mindenféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

AUSZ é CO. 
mechanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

í 
d 

ü 

"
I
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javitó mühely! 

mert Önnek is 
fontos tudnl, Olvassa ell fezrtes ta 

disze, ha fényképeit szép keretbe téteti, 
amelyet legolcsóbban nálam szerezhet be. 

Üveg- és porcellánáru, vala- 
mint ajándék tárgyak legol- 
csóbb bevásárlási forrása. 

115ák Menyaász, Petroseni. 

Eogrvosi milerem és knatári 
Str Reg. Ferd. 41. (Szembe a román templommal) 

Fogakat és mindenféle szájmunkák a legrövidebb 
jdő alatt a legjutányosabb árban készülnek 

RÉSZLETFIZETÉSRE 1S. 
Tört aranyat legmagasabb naplárban 

veszek. 



4 oldal. 

E „Ursus" világos sör 

„Ursus-Extra 

ucca 2 szám alatt lévő csemege üzletben. 

EmárpPetrozsénybanes vidökénis kamaták PETROSENI, i jáns omán d 
Főraktár Petrozsény és vidéke részére : Str Mih. Viteazul I. a7 ], a0104, nn ! 

NI, Str. Micu Clein Te ergulita Antalnál, (PiéBánia épület.) g ésetormeitat Betoncsőveket, 2 
er E 

kna gyürüke 0 N z k f él a Épglfkeróshat : Mitás ere lábazati plokkokat, 
lábazati mükőpárkányokat, Hom- s Steana Románkot Snort 1gy0 mene ! bnattos mintázet akaásrokai 

egérkezte reges sima beton fali blokkokat, 
román biztositó társaság Bucuresti az 1926-os matsch és tréning labdák. kmény biokkokat, Kapuoszlop 

Elvíllal a latjutányosaht teltátelalt mellgtt hányásznbat is hiztasitásr. Sportcikkek nagy választékban. gömböket, stb. = álaptake és tartalék alapok 1924 végén g sctra, Petreseni, karh- Érleklőrtük nelti a tarti anyanhól, készült hámumat ! 000.000 (42 millió Lei) ! töristol Ráz Tartós anyak svítás kell ! : utányos ára Föügynökseg Petroseniben : 
seő Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-téle udvar). : 

n gy en 

z a Sőrfőzde 

Közkedvelt gyártmányai : 

„Hercules" dupla matáta sör 

hordókban és palackokban 

ISILVÖLGYI NAPLO 16 szám. 

nm hláúmitilór! Követelhet Ön is 
pénzéért jó árut 

keresse fel a Elsőranga háziiag készült finom friss ea- 
vajat, fehér és barnakenyeret, savanyuugor- 
kát, paprikát, finom beföttet, paradicsomot a 

vajas kiflit, zsemlét 
I ell mézet, szalonnát, szaldmit és elmát 

mindennap kaphat 
. DBri Ni lt Mátyás felvágott lerakatát. A Stítr. Prinful Niculae (v0 tyás 

éc sörkütön- 
legesség 

Házi kémizi tisztitószer. 

E találmányai otthon mindenki kémiai uton tisztit- 
hat gyapju és gyapotszövetet, selymet, posztót, 
flanelt, férfi-, női- és gyermekruhanemdt, szönyeget, 
butorszövetet, posztókalapokat, egyensapkákat és 

pokrócokat, kamáslikat, stb. 

Pénzt és időt takarit meg, ha 
ruhanemüit önmaga otthon tisztitja. 

A Raco-val tisztitva, minden darab uj kinézést kap. 
RACO a visszataszitóan csunya dolgokat is 

vjjá varázsolja. 

A Rako-val keltett foltok azonnal eltünnek. 
Raco a nem tetsző fényt, piszkot és szagot eltün- 
tetl, a szöveteket fertőtleníti s a szineket felfrissiti. 
Használata olcsó, a szövetet nem rongálja. 
Egy 12 anb ot tartalmazó RACO doboz ára 38 Lei. 

é Képviselő: Kigyó drogueria. 

Törvényesen védve. - Szabadalmazott 
R 60 találmány. - Hamisitások hüntetettaek. 

....... mnem kaphat seholsem jó árut, de 24 hay 
- Lelért finom asztali bort, 30 Leiért M 

7 

.finom csemege bort és 50 Leiért m 
Karlócai rác ürmöst vásárol- 
hat a Munkáskaszinóban. 

N cipögyár petroseni fiokjában e Jó bor- 

szerzi be cipö szükségletet. nak ugyan nem kell cégér és ez 1 a hirdetés is csak azért van, hoggy 
Lorakat Str. Reg. Ferdinand. tudomására hozzuk Önnek is, n 

hogy szükségletét csak a fenti ala helyen szerezze be mielőbb. 
ZT 

Legujabb tavaszi cípő- M Kelmefestés és vegytisztitás 
ujdonságok már kap- Vegyileg festek és tisztitok min- s6 at ó k a P a etlontág nélkül selyemszövet, u 

.... 

Gyapjubol házilag kötött ruhát, 

Vallii „Hatschek féle 
„Eternit".pala 
a jelenkor legjobb tetőfedő anyagja. 

vagy motólázott bármiyen szinben 
a legjutányosabb árban. válks 

Gyászruhák festése 24 óra alatt, aa 
Férfiruha tisztítás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 

delén, karton és minden itt fel- 
nem sorolt ruhanemüt. 

cipőáruház petroseni lerakatában 
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[ Petrosoni, Str. Regele Ferdinand. 
Kapható : Gunger ház). kelmefestő és vegytisztitó G T , 

Str A Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) Tossmann Testvérek cégnél szazas NEsEsz- 
Petroseni. ve- keszege sz 

Iina Eleclriit Sorinlala ne MlSportruhák 
Ertesités Petroseni. Shímmy-zokni, harisnyák, mindenféle Tisztelettel értesitsjük a n. é közönséget, hogy Anyagraktára : női-, gyermek- és férfirukákat, mellé- hal 

fehérnemű készitő muűhel kek róema e s muűhelyünkben készítűnk házi- tart mindennemű magas és alacsony nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. k 
s s feszültségü szerelési anyagokat. Ia legjobb minőségben csakis prtma, küll- 

fehérne müt Csiliárok izzólámpák és fözőkészülékek földi gyapjuból - egtfényosabb a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. a legjutányosabb áron. arok mte b egrenőelőseket elfogad és megbizásból fel- Reszelőgyára : Ócska har isnyákat fejelésre elfogad tey man Hare Tevve leábób Sach használt reszelőket és ráspolyokat En detail En gros y Ker. e áelés győződjön meg személyesen bármily mennyiségben a legrövidebb e : im tartóss, ru a sságár Tfsztetettel időn belül ujravág. „Emma 
Goldberger Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. mechanikai kötőintézet Petreseni, s Min ferermemi tzev Tavitómühelye : Str. Pemful Nieulae 1hó pPetreseni, Str. a eazui No. 1. 

(Róm öts szemben) Plébánia éptlet. alvállal minamuomi esztet gályas lakatos mukát. Pefroseni. 

inegrafia l TULTURAL S A Pelreseni. Kladja: A „zafivölgyi Napló" kiadóhivateia Kedacier reaponszbi: Gisker ékvien Egen y 


